КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ИСТОРИИ РОССИИ

(объединение земель в единое государство)

Вариант 1

1. Почему именно Москва стала центром объединения русских земель?
а) Москва – древнейший русский город и традиционно воспринималась русскими людьми как наследница Киева;  б) Москва – единственный русский город, ни разу не подвергавшийся захвату монголо-татарами; 
в) московские князья традиционно проводили политику союза с Ордой и приглашали на постоянное место жительства всех желающих; г) Москва была резиденцией Александра Невского и он официально объявил её столицей русского государства; д) это историческая случайность;

2. Даниил Александрович (выбрать неправильный ответ)
а) был младшим сыном Александра Невского; б) был прекрасным полководцем и проводил активную внешнюю политику; в) был тих и богобоязнен; г) пользовался большим авторитетом среди русских князей; д) был первым самостоятельным московским князем;

3. Иван Калита (выбрать неправильный ответ)
а) был младшим сыном Даниила Александровича; б) установил прочные дружественные отношения с Ордой; в) подавил антиордынское восстание в Твери; г) был женат на сестре хана Узбека; д) приглашал на службу и ПМЖ удальцов со всей Руси, из Литвы и Орды; е) превратил Московское княжество в сильнейшее и богатейшее на Руси;

4. Иван Красный (выбрать неправильный ответ)
а) был младшим сыном Семёна Гордого; б) был хил и болезнен; в) был очень красив лицом; 
г) государственными делами практически не занимался;

5. Семён Гордый (выбрать неправильный ответ)
а) был старшим сыном Ивана Калиты; б) продолжал политику отца; в) умер от чумы; 
г) построил новый белокаменный кремль;

6.  Юрий Данилович (выбрать неправильный ответ) 
а) старший брат Ивана Калиты; б) беспринципный и бездарный политик; 
в) причислен к лику святых; г) погиб в Орде, зарубленный тверским князем;

7. Василий II Тёмный (выбрать неправильный ответ)
а) был слеп от рождения; б) вёл упорную войну с дядей и двоюродными братьями;
в) был сыном Василия I;  г) пользовался поддержкой церкви, народа и татар;

8. Иван III (выбрать неправильный ответ)
а) впервые стал князем не по воле хана, а по завещанию отца; б) одержал победу над татарами в стоянии на Угре; в) в переписке с восточными правителями именовал себя царём; г) присоединил Новгород; 
д) окончательно освободил страну от ордынской зависимости;

9. Дмитрий Донской (выбрать неправильный ответ)
а) стал князем в девятилетнем возрасте; б) одержал первую в истории победу русских над татарами;
 в) в Куликовской битве сражался как простой воин; г) разбил Тохтамыша у стен Москвы; 
д) был внуком Ивана Калиты;

10. Василий III (выбрать неправильный ответ)
а) окончательно и полностью объединил Русь в единое государство; б) был младшим братом Ивана III; 
 в) первым из московских князей развёлся с женой; г) был женат на праправнучке Мамая;

11. Иван IV Грозный (выбрать неправильный ответ)
а) стал князем в возрасте трёх лет; б) убил своего сына; в) был очень умным и образованным человеком;
 г) Казань брал, Астахань брал; д) был психически болен; е) одержал блестящую победу в Ливонской войне; ж) несколько раз отказывался от престола; з) был первым русским царём;

12.  Кто из них лишний и почему?
а) Узбек; б) Джанибек; в) Бердибек; г) Мамай; д) Тохтамыш; е) Ахмат;

13. Реформы Ивана Грозного: (выбрать неправильный ответ)
а) введение европейской системы летоисчисления; б) создание стрелецкого войска;
в) созыв первого Земского Собора; г) создание системы приказов; 
д) наведение порядка в церковном устройстве; е) отмена кормлений;

14. Члены избранной Рады: (выбрать неправильный ответ)
а) Анастасия Захарьина; б) Сильвестр; в) Андрей Курбский; г) Алексей Адашев; д) Елена Глинская;

15. Опричниками были: (выбрать неправильный ответ)
а) Борис Годунов; б) Алексей Басманов; в) Малюта Скуратов; г) Дмитрий Шемяка;
д) Василий Грязной; е) Фёдор Басманов;

16. Назовите правильный порядок престолонаследия
а) Даниил, Юрий, Иван Калита, Иван Красный, Семён Гордый, Дмитрий Донской;
б) Юрий, Иван Калита, Даниил, Семён Гордый, Иван Красный, Дмитрий Донской;
в) Иван Калита, Иван Красный, Семён Гордый, Даниил, Юрий, Дмитрий Донской;
г) Даниил, Юрий, Иван Калита, Семён Гордый, Иван Красный, Дмитрий Донской;

17.  Назовите правильный порядок престолонаследия
а)  Дмитрий Донской, Василий I, Василий II, Василий III, Иван III, Иван Грозный;
б)  Дмитрий Донской, Иван III, Василий I, Василий II, Василий III, Иван Грозный;
в)  Дмитрий Донской, Василий I, Иван III, Василий II, Василий III, Иван Грозный;
г)  Дмитрий Донской, Василий I, Василий II, Иван III, Василий III, Иван Грозный;

18. Что когда?


	А
	Родился Иван Грозный
	1378 г.

	Б
	Взятие Казани
	1380 г.

	В
	Куликовская битва
	1382 г.

	Г
	Ливонская война
	1480 г.

	Д
	Венчание на царство
	1530 г.

	Е
	Битва на Воже
	1547 г.

	Ж
	Стояние на Угре
	1549 г.

	З
	Опричнина
	1552 г.

	И
	Созыв первого Земского Собора
	1558-1581гг.

	К
	Взятие Москвы Тохтамышем
	1565-1572 гг.



Образец: А – 1552 г., Б – 1380 г. и т.д.


19. О ком идёт речь?


	А
	Литовский князь, злейший враг Москвы. Заключил союз с Мамаем, но опоздал на Куликово поле. Стал королём Польши.
	Митрополит Алексей

	Б
	Выдающийся военный инженер, автор проекта подрыва крепостной стены при взятии Казани. Дьяк Разрядного приказа. 
	Дмитрий Боброк

	В
	Выдающийся государственный деятель. Был главой правительства Москвы при Иване Красном и юном Дмитрии Донском. После смерти причислен к лику святых.
	Сергий Радонежский

	Г
	Русский князь, заключивший вынужденный союз с Мамаем. На Куликово поле не явился. Первым поздравил Дмитрия Донского с победой.
	Олег Рязанский

	Д
	Выдающийся церковный деятель Руси, ещё при жизни считавшийся святым. Основатель Троицкого монастыря. Отказался возглавить русскую церковь. Благословил Дмитрия на Куликовскую битву. 
	Ягайло Ольгердович

	Е
	Великий русский художник, автор иконы «Троица». О его жизни почти ничего не известно.
	Александр Пересвет

	Ж
	Знаменитый воин, ставший монахом. Его поединок с Челубеем послужил сигналом к началу Куликовской битве.
	Андрей Рублёв

	З
	Выдающийся русский полководец, родом с Волыни. Считается автором плана Куликовской битвы. Свояк Дмитрия Донского.
	Иван Выродков


Образец: А – Андрей Рублёв, Б – Александр Пересвет и т.д.


КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ИСТОРИИ РОССИИ

(объединение земель в единое государство)

Вариант 2

1. Иван Калита (выбрать неправильный ответ)
а) превратил Московское княжество в сильнейшее и богатейшее на Руси; б) установил прочные дружественные отношения с Ордой; в) приглашал на службу и ПМЖ удальцов со всей Руси, из Литвы и Орды; г) был женат на сестре хана Узбека; д) подавил антиордынское восстание в Твери; е) был младшим сыном Даниила Александровича;

2. Иван Красный (выбрать неправильный ответ)
а) государственными делами практически не занимался; б) был очень красив лицом; в) был хил и болезнен; 
г) был младшим сыном Семёна Гордого;

3. Семён Гордый (выбрать неправильный ответ)
а) был старшим сыном Ивана Калиты; б) продолжал политику отца; в) построил новый белокаменный кремль; г) умер от чумы;

4.  Юрий Данилович (выбрать неправильный ответ) 
а) старший брат Ивана Калиты; б) беспринципный и бездарный политик; 
в) погиб в Орде, зарубленный тверским князем; г) причислен к лику святых;

5. Даниил Александрович (выбрать неправильный ответ)
а) был прекрасным полководцем и проводил активную внешнюю политику; б) был младшим сыном Александра Невского; в) был тих и богобоязнен; г) пользовался большим авторитетом среди русских князей; д) был первым самостоятельным московским князем;

6. Иван III (выбрать неправильный ответ)
а) окончательно освободил страну от ордынской зависимости; б) одержал победу над татарами в стоянии на Угре; в) в переписке с восточными правителями именовал себя царём; г) присоединил Новгород; 
д) впервыестал князем не по воле хана, а по завещанию отца;

7. Дмитрий Донской (выбрать неправильный ответ)
а) стал князем в девятилетнем возрасте; б) одержал первую в истории победу русских над татарами;
 в) в Куликовской битве сражался как простой воин; г) был внуком Ивана Калиты; 
д) разбил Тохтамыша у стен Москвы;

8. Василий II Тёмный (выбрать неправильный ответ)
а) вёл упорную войну с дядей и двоюродными братьями; б) был слеп от рождения;
в) был сыном Василия I;  г) пользовался поддержкой церкви, народа и татар;

9. Василий III (выбрать неправильный ответ)
а) был женат на праправнучке Мамая; б) был младшим братом Ивана III; в) первым из московских князей развёлся с женой; г) окончательно и полностью объединил Русь в единое государство;

10. Иван IV Грозный (выбрать неправильный ответ)
а) стал князем в возрасте трёх лет; б) Казань брал, Астахань брал; в) был очень умным и образованным человеком; г) одержал блестящую победу в Ливонской войне; д) убил своего сына; е) был психически болен; ж) несколько раз отказывался от престола; з) был первым русским царём;

11. Почему именно Москва стала центром объединения русских земель?
а) московские князья традиционно проводили политику союза с Ордой и приглашали на постоянное место жительства всех желающих;  б) Москва – единственный русский город, ни разу не подвергавшийся захвату монголо-татарами; в) Москва – древнейший русский город и традиционно воспринималась русскими людьми как наследница Киева; г) Москва была резиденцией Александра Невского и он официально объявил её столицей русского государства; д) это историческая случайность;

12.  Кто из них лишний и почему?
а) Мамай; б) Джанибек; в) Бердибек; г) Узбек; д) Тохтамыш; е) Ахмат;

13. Реформы Ивана Грозного: (выбрать неправильный ответ)
а) отмена кормлений; б) создание стрелецкого войска;
в) создание системы приказов; г) созыв первого Земского Собора; 
д) наведение порядка в церковном устройстве; е) введение европейской системы летоисчисления;

14. Опричниками были: (выбрать неправильный ответ)
а) Дмитрий Шемяка; б) Алексей Басманов; в) Борис Годунов; г) Малюта Скуратов;
д) Василий Грязной; е) Фёдор Басманов;

15. Члены избранной Рады: (выбрать неправильный ответ)
а) Елена Глинская; б) Сильвестр; в) Андрей Курбский; г) Алексей Адашев; д) Анастасия Захарьина;

16. Назовите правильный порядок престолонаследия
а) Даниил, Юрий, Иван Калита, Семён Гордый, Иван Красный, Дмитрий Донской;
б) Юрий, Иван Калита, Даниил, Семён Гордый, Иван Красный, Дмитрий Донской;
в) Даниил, Юрий, Иван Калита, Иван Красный, Семён Гордый, Дмитрий Донской;
г) Иван Калита, Иван Красный, Семён Гордый, Даниил, Юрий, Дмитрий Донской;

17.  Назовите правильный порядок престолонаследия
а)  Дмитрий Донской, Василий I, Василий II, Василий III, Иван III, Иван Грозный;
б) Дмитрий Донской, Василий I, Василий II, Иван III, Василий III, Иван Грозный ;
в)  Дмитрий Донской, Василий I, Иван III, Василий II, Василий III, Иван Грозный;
г)  Дмитрий Донской, Иван III, Василий I, Василий II, Василий III, Иван Грозный;

18. Что когда?


	А
	Взятие Москвы Тохтамышем
	1378 г.

	Б
	Взятие Казани
	1380 г.

	В
	Опричнина
	1382 г.

	Г
	Ливонская война
	1480 г.

	Д
	Стояние на Угре
	1530 г.

	Е
	Битва на Воже
	1547 г.

	Ж
	Венчание на царство
	1549 г.

	З
	Куликовская битва
	1552 г.

	И
	Созыв первого Земского Собора
	1558-1581гг.

	К
	Родился Иван Грозный
	1565-1572 гг.



Образец: А – 1552 г., Б – 1380 г. и т.д.


19. О ком идёт речь?


	А
	Знаменитый воин, ставший монахом. Его поединок с Челубеем послужил сигналом к началу Куликовской битве.
	Митрополит Алексей

	Б
	Выдающийся военный инженер, автор проекта подрыва крепостной стены при взятии Казани. Дьяк Разрядного приказа. 
	Дмитрий Боброк

	В
	Выдающийся церковный деятель Руси, ещё при жизни считавшийся святым. Основатель Троицкого монастыря. Отказался возглавить русскую церковь. Благословил Дмитрия на Куликовскую битву.
	Сергий Радонежский

	Г
	Русский князь, заключивший вынужденный союз с Мамаем. На Куликово поле не явился. Первым поздравил Дмитрия Донского с победой.
	Олег Рязанский

	Д
	Выдающийся государственный деятель. Был главой правительства Москвы при Иване Красном и юном Дмитрии Донском. После смерти причислен к лику святых.
	Ягайло Ольгердович

	Е
	Великий русский художник, автор иконы «Троица». О его жизни почти ничего не известно.
	Александр Пересвет

	Ж
	Литовский князь, злейший враг Москвы. Заключил союз с Мамаем, но опоздал на Куликово поле. Стал королём Польши.
	Андрей Рублёв

	З
	Выдающийся русский полководец, родом с Волыни. Считается автором плана Куликовской битвы. Свояк Дмитрия Донского.
	Иван Выродков


Образец: А – Андрей Рублёв, Б – Александр Пересвет и т.д.


